

2018年11月20日
星期二
第3723期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

我区推广应用“枫桥经验”成果喜人

受到中央政法委司法部领导充分肯定

呼和浩特讯 前不久,纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会在浙江省绍兴召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在大会上作出重要讲话,点名表扬了内蒙古经验:“要推广内蒙古等地做法,支持有条件的乡镇(街道)建立公职律师队伍,培养一批‘法治带头人’、‘法律明白人’,全面实现一村(社区)一法律顾问,引导群众依法表达诉求、解决纠纷、维护权益”。

我区积极推广应用“枫桥经验”的做法也得到了司法部副部长傅政华的充分肯定,在今年全国司法行政信息化工作推进会议和

全国司法行政系统坚持发展“枫桥经验”实现矛盾不上交电视电话会议上,傅政华号召全国司法行政系统学习内蒙古运用智能化手段开展人民调解的好经验。

近年来,我区各级司法行政机关和广大律师、人民调解组织、人民调解员,紧紧围绕党委政府中心工作,持续开展“小事不出村、难事不出镇、矛盾就地解决不上交”活动,将各类社会矛盾纠纷吸附在基层,化解在基层。推动“枫桥经验”从地方精致的“盆景”上升为全区精彩的“风景”,从乡村“枫桥经验”衍生出具有我区地域特色的城镇、社区、网上“枫桥经验”。从专业人员队伍、组织机构、制度体系、智能化建设等方面实现了“枫桥

经验”在我区的全面落地生根。

自治区司法厅厅长毕力夫号召全区司法行政系统学习“枫桥经验”主要把握以下几点:始终坚持党的领导是“枫桥经验”的灵魂;始终坚守人民至上是“枫桥经验”的主线;始终践行群众路线是“枫桥经验”的精髓;始终坚持发展创新是“枫桥经验”的动力。司法行政工作要与时俱进地把“枫桥经验”坚持好、发展好,把党的群众路线坚持好、贯彻好。一是进一步完善矛盾纠纷排查体系,建立律师事务所承接涉法涉诉信访案件机制。二是依托司法所,建立“人民调解超市”等方式,实现矛盾纠纷不上交、不激化。三是通过民主推荐、吸纳聘任等方

式,吸收退休政法干警、律师、医生、教师等专业人士参与人民调解队伍,建立医学、法学等方面的专家咨询库,不断提升人民调解工作的专业化、规范化水平。四是建立多方调解机制,加强与公安机关、法院、信访等部门的协作配合,探索派驻制调解模式,在法院、公安机关、信访等部门建立人民调解室,实现人民调解组织的拓展延伸。五是要加快人民调解工作信息化建设,主动适应现代网络信息技术发展大势,建立线上线下人民调解工作新格局。六是建立人民调解矛盾纠纷导入和输出机制,将矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽状态。

(自治区司法厅供稿)

送上冬日暖阳 护航花朵成长



呼和浩特讯 11月16日,自治区党委政法委第七党支部联合第五党支部,组织学雷锋志愿者,赴呼和浩特市赛罕区巴彦镇中心校,开展了“校园安全宣传”主题党日活动。

活动中,通过播放爱路护路和交通安全教育宣传片,生动形象地向学生们宣传了安全知识。现场还开展了有奖知识问答活动,学生们踊跃参与,气氛十分热烈。为激发同学们“校园安全,人人有责”“小手拉大手”的自觉性和责任感,党员志愿者们还向学生颁发了“安全小卫士”证书,赠送了书包、文具、宣传画册等纪念品。

通过此次主题活动,大家普遍认为,此次主题党日活动,既是一堂生动形象的校园安全知识课,也对党员志愿者进行了一次再学习、再教育。宣传活动的目的是使学生从小树立良好文明的行为习惯,人人争做文明交通的参与者和维护者。作为政法工作者,党员志愿者,更深深感到充分发挥党支部战斗堡垒作用,进一步做好维护社会治安各项工作,努力为青少年健康成长营造平安的社会治安环境,其责任重大,使命光荣。

(张志远)

苏尼特右旗乌兰牧骑获“北疆楷模”荣誉称号

呼和浩特讯 “天作幕、地为台,一专精,多能强,沉下身子只为人民;小队伍、大使命,接地气,深扎根,站在草原望北京……”演播大厅里,恳切动人的颁奖词朗诵声抑扬顿挫,声声入耳。11月19日,自治区党委宣传部在呼和浩特举行了“北疆楷模”苏尼特右旗乌兰牧骑先进事迹发布会,授予苏尼特右旗乌兰牧骑“北疆楷模”的荣誉称号。

发布会现场,第一支乌兰牧骑的老队员走到了舞台中央,回忆分享了自己在乌兰牧骑工作时的动人故事,新一代年轻队员们激情饱满的情景舞剧展现了乌兰牧骑精神的传承和创新发展。全国第一支乌兰牧骑——苏尼特右旗乌兰牧骑也在六十多年的发展历程中,由创建初期的9名队员发展到今天的45名队员,由一驾马车上的文艺轻骑队,发展为

深深根植于内蒙古大草原的基层文艺团体。

为了树立典型,表彰先进,自治区党委宣传部决定授予苏尼特右旗乌兰牧骑“北疆楷模”的荣誉称号,并号召全区各族干部群众要学习苏尼特右旗乌兰牧骑队员们忠诚于党、热爱人民的革命精神,扎根基层、艰苦奋斗的奉献精神,崇德尚艺、一专多能的敬业精神和不忘初心、勇于创新的进取精神,并要求各部

门、各单位要把开展向苏尼特右旗乌兰牧骑队员们的学习活动与培育和践行社会主义核心价值观紧密结合起来,引导和激励全区各族干部群众,始终紧跟时代步伐,把握时代脉搏,从人民群众多彩的生活中汲取营养,努力成为工作和学习的标杆,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新的更大贡献。

(王雅妮)